

JEGYZŐKÖNYV

Makó Város Önkormányzat Képviselő-
testülete

Makovecz Imre Bizottság

2022. március 16-i rendes, nyilvános üléséről

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült *Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága* rendes, nyilvános ülésén a Polgármesteri Hivatal I. emeleti kistárgyaló termében **2022. március 16.** napján.

Jelen vannak: Kovács Sándor, Csermák Szilvia és Székely Ildikó Etelka települési képviselők, a Makovecz Imre Bizottság tagjai.

Jelen vannak továbbá: dr. Bakos Tamás aljegyző, továbbá mellékelt jelenléti ív szerint.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Köszönti a Makovecz Imre Bizottság megjelent tagjait, Varga Ferenc alpolgármestert, dr. Bakos Tamás aljegyzőt, Balogh Róbert tűzoltóparancsnokot és a Polgármesteri Hivatal valamennyi jelenlévő munkatársát. Megállapítja, hogy a bizottság határozatképes létszámban jelen van 3 fővel, az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Székely Ildikó Etelka bizottsági tagot. Megkérdezi, hogy elvállalja-e.

Székely Ildikó Etelka bizottsági tag a jegyzőkönyv hitelesítését elvállalja.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megállapítja, hogy a jegyzőkönyv hitelesítője Székely Ildikó Etelka bizottsági tag.

Napirendként a közzétett előterjesztéseket javasolja megállapítani. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a napirendet.

Megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozta:

11/2022. (III.16.) MIB h.

Tárgy: A Makovecz Imre Bizottság 2022. március 16-i rendes, nyilvános ülésének napirendje

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága 2022. március 16-i rendes, nyilvános ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. Tűzoltó parancsnok beszámolója a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról (minden bizottság)
2. A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítása (minden bizottság)
3. A talajterhelési díjról szóló önkormányzati rendelet módosítása (minden bizottság)
4. Egyebek

1. napirend:

Tűzoltó parancsnok beszámolója a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő:
Megadja a szót Balogh Róbert tűzoltó parancsnoknak.

Balogh Róbert tűzoltó parancsnok alezredes: Köszönti alpolgármester urat, a bizottság elnökét és tagjait. Elmondja, hogy a működésük személyi és tárgyi feltételei biztosítottak voltak 2021. évben is. Az összes esetszámuk 377 volt, ha december 26-án vége lett volna az évnek, akkor átlagos esetszámuk lett volna, de december 27-én 63 esetük volt a jegesedés miatt. 20 év átlaga 328 esetszám volt, 15%-os emelkedés mutatkozott az említett okból kifolyólag. 110 tüzesetük volt, ami némileg csökkenő tendenciát mutat még annak ellenére is, hogy a szabadtéri tüzek száma picit emelkedett. A mostani időszakhoz hasonlóan a tavalyi évben is nagyon sok volt a csapadékszegény, száraz időszak és egy kicsit emelkedett a szabadtéri tüzek száma. 42 esemény történt, ez 10%-os emelkedést jelent, ennek körülbelül fele az összefüggő vegetációval kapcsolatos. Megpróbálják a nagyobb összefüggő területek gazdáit felkutatni, felszólítani, szemlézik az érintett területeket, így az elmúlt évek eredménye az, hogy sokkal fegyelmezettebb állampolgári magatartással találkoznak ebből a szempontból. Évek óta – nyolc évre visszatekintve – nem volt lábon álló gabona tüzük, tavalyi évben ez is bekövetkezett, az Igási úton július 10-én 2000 m²-en égett a lábon álló gabona. Az erős szélben a magasfeszültségű vezetékek összeértek, mert leszakadt róluk a távtartó és a kipattanó szikrák okozták a tüzet, tehát műszaki meghibásodás, nem pedig emberi gondatlanság történt. Műszaki menések száma 253 volt, ebből 159 a viharkár miatt. Az augusztus 1-jei vihar 48 eseményt, a december 27-i vihar 63 eseményt, tehát összesen 111 eseményt generált ez a két viharos nap. Közlekedési baleset 33 olyan volt, amely tűzoltói beavatkozást igényelt, ezzel összefüggésben egy halálos áldozat és 24 sérült volt. Nemcsak az utópálya, a 43-as út és a hozzá kapcsolódó elkerülő út a veszélyeztetett, hanem a tavalyi évben az alsóbb rendű utakon történt több közlekedési baleset. Tüzeset során nem volt halálos áldozat, 3 sérült volt, ez átlagos szám. Műszaki mentés során 4 haláleset, 36 sérült volt, ez erős statisztika, mert 2011-2018 között voltak ilyen erős számok. 13 védett településük van, Klárafalva kivételével mindenütt megjelentek egyszer tüzeset vagy műszaki mentés során. Makó és közigazgatási területének aránya az esetszámok közül 60% körül szokott lenni, tavalyi évben 66,5% volt, a két vihar miatt történt az emelkedés. Kirendeltségvezető úr által készített kirendeltségi beszámolóban látszik az integrált feladatvégrehajtás mind a hatósági, mind az iparbiztonsági munkában, mind a polgárvédelmi területen, tehát egy kerekébb képet ad a tevékenységükről. Ebből látszik, hogy nem csak a tűzoltósági szakterületen végeznek munkát. Az első fokú tűzvédelmi hatóság a kirendeltségvezető, ebben a hatósági munkában aktív szerepet játszanak, részfeladatokat látnak el. Iparbiztonsági szempontjából nyitott szemmel járnak a területükön, mind a gyakorlatok, mind a kárelszámolások során ha szabálytalanságot tapasztalnak, akkor jelzik és az iparbiztonsági szakemberek további intézkedéseket tesznek a szabálytalan állapot megszüntetésére. A Covid-időszak meghatározta az ő életüket is, néha megnehezítette a szolgálatszervezést, de mindig meg tudták oldani. Tömeges megbetegedés nem volt a tűzoltók között, a két év alatt körülbelül az állomány fele volt érintett és vagy saját jogán, vagy házastársa jogán lett karanténosza. Néhány gyakorlat, rendezvény, illetve a lakosságfelkészítés elmaradt, továbbá a gyerekek közösségi szolgálatának teljesítése a tűzoltóság keretein belül egy kicsit beszűkült. Bízunk abban, hogy úgy alakul az idei év, hogy ezeket a rendezvényeket vissza tudják állítani. Volt egy kampányuk a szénmonoxid érzékelőkkel kapcsolatban, ennek folyományaként sokan szereltettek szénmonoxid érzékelőt lakásukba. Negatív hozadéka ennek a dolognak, hogy náluk több esetszámban csapódik le, az éves 5-6 esetszám 17-re emelkedett. Viszont pozitív eredmény, hogy összesen 3 személy esetén történt könnyű mérgezés, mivel a szénmonoxid érzékelők korai stádiumban jeleznek szénmonoxid jelenlétekor. Összességében úgy gondolják,

hogy teljesítették a célkitűzéseiket, meghatározó szerepük van a közbiztonság megeremtésében, megelőzésben, ez által az emberek élet- és vagyónbiztonságának megerősítésében. Hatékonyan kezelték az előadódó veszélyes helyzeteket, illetve megeremtették a Covidnak köszönhetően az e-ügyintézés lehetőségét. Az idősebb korosztály nem feltétlenül örül annyira, mert nekik ez a dolog idegen, de véleményük szerint egyszerű és gyorsabb így az ügyintézés. Elmondja, továbbá, ahhoz, hogy tudják teljesíteni célkitűzéseiket, nélkülözhetetlen volt az önkormányzatok, közintézmények, társszervek, gazdálkodó szervezetek és önkéntes közreműködők szerepvállalása is, ezúton is megköszöni mindenki segítségét. Továbbá köszönetét fejezi ki Makó Város Önkormányzata számára, hogy évek óta támogatja a tűzoltóságot adománnyal, ebből minden évben a tűzoltók elhelyezési körülményeit javítják, tavalyi évben kettő új klímát sikerült lecserélni az adománynak köszönhetően. Kérdésekre válaszol.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a kiegészítést. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy a napirendi ponttal kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a beszámolót.

Megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozta.

12/2022. (III.16.) MIB h.

Tárgy: Tűzoltó parancsnok beszámolója a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta a Tűzoltó parancsnok beszámolóját a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról, és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

2. napirend

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítása

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri dr. Nagy Viktóriát, hogy tájékoztassa a bizottságot.

dr. Nagy Viktória, a Jegyzői Iroda vezetője: A bizottság köszöntését követően elmondja, hogy a szociális törvényben biztosított felhatalmazás alapján 2014-ben Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotta a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló helyi rendeletét, melynek 6. § (2) bekezdése kimondja, hogy minden év március 31. napjáig felül kell vizsgálni az intézményi térítési díjakat. A felülvizsgálatot most akadályozza a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló rendelet, amely szerint 2022. június 30-ig nem lehet a térítési díjakhoz hozzájárulni, így a rendelet-tervezet nem tartalmaz térítési díj módosítást. A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Törvényességi és Felügyeleti Osztálya néhány technikai módosítást javasolt átvezetni a rendeleten, ezt ebben az esetben megtették, ez a rendelet tartalmi részét nem érinti.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

Megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozta.

13/2022. (III.16.) MIB h.

Tárgy: A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta „A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítása” tárgyú rendelet-tervezetet és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

3. napirend

A talajterhelési díjról szóló önkormányzati rendelet módosítása

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Nagy Gábort, hogy tájékoztassa a bizottságot.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: Köszönti a bizottság elnökét és tagjait. Ismerteti, hogy az önkormányzat a lakosság érdekeinek szem előtt tartásával él a környezetterhelési díjról szóló törvény által biztosított lehetőséggel és a talajterhelési díjat érintő mentességek eseteit önkormányzati rendeletében szabályozza. Az elmúlt évekhez hasonlóan javasolt 2022. évben is, hogy mentesüljenek a talajterhelési díj megfizetése alól azok, akik eddig nem kötöttek rá az újonnan létesített csatornahálózatra. Ezeket az intézkedéseket figyelembe véve mintegy 497 háztartás, összesen 62,5 millió forint talajterhelési díj megfizetése alól mentesít Makó Város Önkormányzata ebben az évben.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást, visszakérdez, hogy pontosan hány háztartásról van szó.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: Válaszul elmondja, hogy 497 háztartás van, ahol volt fogyasztás és nem kötöttek rá. Összesen 868 ingatlanál nem kötöttek rá, de a kettő különbözete 371 háztartás, ahol nem volt vízfogyasztás.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy mely városrész az, amelyik különösen érintett.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: A legtöbb ingatlan, amelyik nem kötött rá, Honvéd városrészben található. Köztudott, hogy Makó város településrészei közül a legalacsonyabban fekvő terület, ezért a 2013-2014-es csatornázási rohamban ott a darálószivattyús aknákat raktak be minden lakóház udvarába, melynek működéséhez áram szükséges. Tudvalévő, hogy a honvédi városrészben nem egy ingatlan található, melynek a saját áramhálózata nem a legmodernebb, és kevés olyan felelős kivitelező van, aki egy bizonytalan áramhálózatra ráköti ezt a szivattyút. Másfelől a rákötésre sincs pénzük az embereknek, nem

hogy ezt a horribilis összegű, 1.800,- Ft/m³-es talajterhelési díjat fizessék, ami csak ha 100 m³-rel számolnak egy évben, akkor 180.000,- Ft lenne.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy mennyi időtartamra van lehetőség hosszabbítani.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: Elmondja, hogy minden évben hosszabbítja a tisztelt képviselő-testület 2014. év óta. Erre jogszabályi szigorítás nincs, a képviselő-testület döntése. Hozzáteszi, hogy ha nem szabályoznák rendeletben és előírnák a talajterhelési díjat, a megtérülése csekély lenne, gyakorlatilag a könyvekben nyilvántartanak, és bizonyos elévülési idő után törölnék a tekintettel arra, hogy a városrész lakóinak a jövedelmi helyzete miatt a talajterhelési díj megfizetése jelentős gondot jelentene.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megjegyzi, hogy akkor a nyilvántartott kintlévőség folyamatosan szaporodna.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: Így igaz, azután pótlékolódna és 4,5 év után törölnék a tartozást. Valamilyen segítségre biztos majd szorulnának. Évekkel ezelőtt az Innovációs és Technológiai Minisztériumot megkeresték, hogy a központi költségvetésben van-e valamilyen pályázat. Akkor azt a határozott választ kapták, hogy nincs, gazdálkodik az önkormányzat saját költségvetéséből. Megismétli, hogy nem csak arról van szó bizonyos ingatlanoknál, hogy ott van a darálós akna és csak össze kell kötni a házból kijövő kifolyóval. Kérdés, hogy van-e kifolyó, milyen az áramhálózat, lehet, hogy az egész házat újra kell húzni. Bizonytalan árambekötést biztosan nem fog a kivitelező vállalni, mert az élet- és balesetveszélyes.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Adott esetben le is éghet a ház. Akkor a dolog körbejár, mert azután követelik, hogy az önkormányzat építse újjá a házaikat, a vezetéket cserélje ki, kössön is rá.

Nagy Gábor, a Pénzügyi Iroda Adócsoport vezetője: Ezt nekik kellene elvégezni, mert magántulajdonról van szó, azonban úgy gondolja, hogy segítség nélkül nem fog működni.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Kérdezi a bizottság tagjait, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

Megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozta.

14/2022. (III.16.) MIB h.

Tárgy: A talajterhelési díjról szóló önkormányzati rendelet módosítása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta „A talajterhelési díjról szóló önkormányzati rendelet módosítása” tárgyú rendelet-tervezetet és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

4. napirend

Egyebek

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy van-e valakinek észrevétele, hozzászólása. Megemlíti, hogy a Makovecz Imre Bizottság korábbi neve Városüzemelési bizottság volt és a városüzemeléssel kapcsolatos problémáknak itt kellene döntően jelentkezniük. A városüzemeléssel kapcsolatos problémákhoz pedig jó lenne, ha a műszaki csoporttól, vagy a városüzemelőstől, vagy a kht. részéről jelen lenne olyan műszaki ember, aki a felmerülő kérdésekre válaszolni tudna. Korábban folyamatosan így volt, kéri, hogy a jövőben is legyen itt valaki, mert neki lenne több kérdése, lehet, hogy a képviselő társainak is és nem biztos, hogy kap rá megfelelő választ, illetve nem biztos, hogy eljut az illetékesekhez a kérdése.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Nyugtázta a kérést.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Mivel jelen van Csermák Szilvia, a Zöld Város Program tanácsnoka, felhossa, hogy városszerte több nagy fa van, amelyeket ki kellene vágni, illetve utána pótolni. A fakivágás, nyesés a Szolgáltató Kht. kis kosaras autójával nem megoldható, tehát vállalkozóra van szükség. Legutóbbi információi szerint nincs pénz a fakivágásokra, viszont kéri, hogy valamilyen megoldást találjanak, mert több veszélyes fa is van, például a Kossuth utcán.

Varga Ferenc alpolgármester: Megkérdezi, hogy ez a kérdés bizottsághoz tartozik-e, hogy ne tartsanak fel mindenkit.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Válaszol, hogy képviselők részéről bármilyen kérdés elhangozhat az egyebekben.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megerősíti, hogy a bizottsághoz tartozik, mivel a városüzemelési bizottságról van szó.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Elnök úr kérdésére válaszolva elmondja, hogy a költségvetésbe bele lett tervezve a gallyazás, azonban első körben úgy értékelték, hogy a közbeszerzési értékhatár miatt közbeszerzési eljárást kell lefolytatni. Utólag kiderült, hogy mégse szükséges, így tudomása szerint a múlt héten kiment az ajánlatkérés és legkésőbb jövő héten a keretszerződés megkötésre kerül. A képviselők jelenthetik a problémákat az eddig megszokott módon. A pénz rendelkezésre áll és a munkálatok el is lesznek végezve.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a választ.

Csermák Szilvia elnökhelyettes, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Szeretné kérni az egyebek napirenden belül, hogy erről a bizottságról és feladatairól kapjon írásban tájékoztatást, mert ő korábban 2014-ben még nem volt itt, és erről őt nem tájékoztatta senki.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megemlíti, hogy a parkok és az utak tekintetében pár helyen még elkelne az ősszel lehullott falevelek összeszedése. Továbbá megkérdezi, hogy áll annak a 400 világítótestnek a felszerelése, amely előzetese az egész városi rekonstrukciónak. Úgy hallotta, hogy a Vertán telep környékén már történtek ilyen munkálatok.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Válaszában elmondja, hogy a vállalkozó elkezdte a lámpatestek cseréjét a Vertán telepen, a munkálatok folyamatban vannak. Egy ütemezést kértek a vállalkozótól, amint megkapják, tájékoztatást adnak.

Balogh Róbert tűzoltó parancsnok: Hozzászól, hogy a Síp utcában nappali világosság van, szembetűnő és minőségi a változás.


Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Két éve kéri, hogy a Hollósy Kornélia utcai parkolóban, valamint pár hónapja kérte, hogy a Petőfi park étterem mögötti parkolójában kamera kerüljön felszerelésre. Égetően sürgető lenne, megvan az oka. Továbbá kérdezi, hogy a közmunkaprogram keretében történő járdajavítást mikor lehet igénybe venni. Megjegyzi, hogy nagyon szép lett a Páger mozi melletti kerítés a Hollósy utcai parkoló felőli oldalon, viszont egy 20-25 méteres szakasz kimaradt, ezért aljegyző úrtól kéri, hogy a sportsarnok mögötti részen is folytassák a kerítést, hogy egységes legyen.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Megvizsgálják ennek a lehetőségét.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy egyebek között van-e valakinek további észrevétele, hozzászólása.

Hozzászólás nem lévén megállapítja, hogy a napirendek megtárgyalásra kerültek. Megköszöni mindenkinek a részvételt, a bizottsági ülést bezárja.

K. m. f.


Kovács Sándor
elnök




Székely Ildikó Etelka
jkv. hitelesítő


Hegedűsné Molnár Ildikó
jegyzőkönyvvezető